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1. Uveďte vzorce a názvy komplexních sloučenin: 

tetrahydridonikelnatan draselný   K2[NiH4] 

 

síran hexaaminnikelnatý    [Ni(NH3)6]SO4 

 

hexafluorokobaltitan vápenatý   Ca3[CoF6]2  

 

chlorid tetraaquaželeznatý   [Fe(H2O)4]Cl2 

 

 

Na[Al(OH)4]     tetrahydroxohlinitan sodný 

 

[Cr(H2O)6]Cl3     chlorid hexaaquachromitý 

 

Na3[Fe(CN)6]     hexakyanoželezitan sodný 

 

[Ag(NH3)2]Cl     chlorid diamminstříbrný 

 

[Cu(H2O)4]
2+     

kationt tetraaquaměďnatý 

 

 

2. Vysvětlete pojmy:  

komplexní sloučenina: obsahuje komplexní částici (kationt nebo aniont), tzn. částici, která má okolo centrálního atomu 

(iontu) koordinačně kovalentními vazbami vázané ligandy.  

 

centrální částice: kationt nebo atom s volnými (vakantními) orbitaly – akceptor elektronových párů 
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ligandy: anionty nebo molekuly s nadbytkem elektronů – donory elektronových párů 

 

 

koordinační číslo: udává počet ligandů, které obklopují centrální částici 

 

 

3. Doplňte rovnice a vyčíslete je: 

2K3[Fe(CN)6] + 3Fe
2+

 → Fe3[Fe(CN)6]2 + 6K
+ 

         

                                              Turnbullova modř 

 

3K4[Fe(CN)6] + 4Fe
3+

 →  Fe4[Fe(CN)6]3 + 6K
+ 

          

                                              Berlínská modř 

 

Fe
3+

 + 6KSCN →  K3[Fe(SCN)6] + 3K
+ 

 

AgNO3 +  Cl
-
 →  AgCl + NO3

-
 

 

AgCl + 2NH3→ [Ag(NH3)2]
+
 + Cl

-
               vzniká rozpustný komplex 

 

4Au + 8NaCN + O2+ 2H2O → 4Na[Au(CN)2] + 4NaOH 


